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Birim ylzeye disen
enerji miktari

Tarih

21 Mart
21 Haziran
23 Eylil
21 Arahk

Yukaridaki grafikte Ulkemize belirli tarihlerde birim ylzeye disen enerji miktari gésterilmigtir.

Bir cismin 6gle vakti(saat 12:00) gdlge boyu en az olur.
Buna gore, asagidaki durumlarin hangisinde iilkemizde 6gle vakti bir cismin gélge boyu en fazla olur?
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2. Atmosferde meydana gelen hava olaylarinin yeryizu sekillerine olan etkisini, gecim kaynaklarini, bitki ortisiinu incele-
yen bilim dalina . denir. Bu alanda c¢alisan uzmanlara A adi verilir.
Buna gore, A ile ilgili olarak;
1. Sicak, kurak, ihman ve yagish seklinde ifadeler kullanarak agiklama yaparlar.
2. Bir bélgedeki halkin yetistirdigi bitki ve hayvan turleri ile ilgili calismalar yaparlar.
3. Meteoroloji istasyonlarinda galisma yaparlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) 1 ve 2 C)2ve3 D)1,2ve3
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DNA cift zincirli sarmal yapida bir molekdldur. Kalitsal 6zelliklerimizin sifrelendigi bolge
nikleotitlerdir. DNA'nin goérevi vicudumuzdaki hayatsal faaliyetleri yénetmektedir.
DNA'nin yapisinda bulunan organik bazlar Adenin, Timin, Guanin ve Sitozin'dir.
Kromozom > DNA > Gen > Nukleotit buyiklik siralamasi vardir. Kromozomlar,

DNA'nin kisalip kalinlagmasiyla olugur

Yukarida bir 6grencinin vermis oldugu bilgi bulunmaktadir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) DNA'nin yapisi ve goérevlerini bilmektedir. B) Kalitsal yapidan sorumlu yapiyi yanhis tanimlamistir.

C) Kromozomun yapisini 6grenememisgtir. D) Bu yapilarin buyuklik siralamasini dogru yapmistir.

4. Yelda, mutasyon konusu ile ilgili asagidaki bilgi ve érnegi vermistir.

Bilgi: Mutasyon, DNA'daki baz diziliminde ve kromozom sayilarinda ¢esitli sebepler sonucu meydana gelen degisim-
lerdir ve her zaman kalitsaldir.

Ornek: Ugur bdcegi tiriiniin cok benekli ve az benekli gesitlerinin bulunmasi.

Yelda'nin aciklamasi asagidaki degerlendirme tablosuna gére degerlendirilerek puanlamasi yapilmaktadir.

Degerlendirme Puan
Vermis oldugu bilgi ve 6rnek tamamen dogrudur. 100
Vermis oldugu bilgi tamamen dogrudur fakat érnegi 75
yanhstir.
Bazi mutasyonlarin kalitsal olmadigini bilmiyor fakat 50
ornegi dogrudur.
Vucut hiicrelerindeki mutasyonlarin kalitsal olmadigi- 25
ni bilmiyor ve 6rnegi de yanlis olmustur.
Buna gore, Yelda degerlendirme sonucunda ka¢ puan almistir?
A) 25 B) 50 C)75 D) 100

5. Mendel bezelye bitkisi izerinde yaptigi gdzlemlerde bezelye bitkilerinin bir kisminin uzun boylu, bir kisminin kisa boylu
olmasinin nedenini merak etti ve 7 yil siren galismalarla merakini giderecek bilgilere ulasti. Mendel, uzun boylu be-
zelyeleri kendileriyle tozlastirdi. Elde edecegi tim bezelyelerin uzun olmasini bekliyordu. Oysa olusan bezelyelerin bir
kismi kisa, bir kismi uzundu. Yetigsen bezelyelerden uzun boylu olanlari, tamamen uzun boylu bezelyeler elde edene
kadar tozlastirdi. Sonugta elde ettigi bitkilere ari(saf) dol adini verdi. Kisa boylu bitkilerin ari délini elde etmek igin de
ayni islemi yineledi. Mendel daha sonra, elde ettigi iki ayri ari déli(uzun boylu bezelye bitkisi ve kisa boylu bezelye
bitkisi) birbiriyle caprazladi. Yani uzun ve kisa seklinde boy bakimindan zit 6zellik gésteren iki bitkiden birinin cigegine,
digerinin polenlerini tagiyarak ¢apraz tozlagsma gergeklestirdi. Sonugta yalnizca uzun boylu bitkiler elde etti.

Yukarida Mendel'in galismasiyla ilgili bilgi verilmistir.

Buna gore;
1. Mendel ¢alismalarindan yola ¢ikarak melez déltin yapisi ile ilgili bilgiye ulagmistir.
2. Mendel yapay secilim yontemini kullanmistir.
3. Mendel ¢alismalarinda kromozomlar Gzerinde bir ¢gok genin tasindigini bulmustur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3

|
10



6. Eseyli Ureyen canlilarda treme hicrelerinin birlesmesiyle karakterler yavru canlilara aktarilir.

Sag¢ Rengi Kulak Yapisi Goz Rengi

Gekinik Ozellik |Baskin Ozellik

Buna gore asagidaki tg¢ farkli ailede olusan bireylerin genotip cesitleriyle ilgili tablo agagida verilmistir.

Olusan Genotip Cesitleri
Yildiz Ailesi Saf D6l Siyah Sagli - Sari Sagli
Karakaya Ailesi Yapisik Kulak Memeli
Yildinm Ailesi Saf D6l Kahverengi Gzl - Melez D6l Kahverengi Gozli - Mavi GozIu

Buna gore;
1. Yildiz Ailesindeki anne ve baba kesinlikle melez genotiplidirler.
2. Karakaya Ailesindeki anne ve babada baskin karakter gorulebilir.
3. Yildinm Ailesindeki anne ve babanin genotip yapilarinda ¢ekinik gen bulunur.

yukarida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3

7. Sadece kendi iclerinde 6zdes kiplerden olusturulan asagidaki K, L ve M dizeneklerinde zemine uygulanan basinglar
esittir.

mm piemim

K dizenegi L dizenegi M dlzenegi

Buna gore;

1. Agirhgr en fazla olan X cismidir.
2. L ve M diizeneklerinde yere uygulanan basing kuvvetleri birbirine esittir.
3. Tek basina zemine ayri ayri uyguladiklari basinglar arasindaki iligki X > Z >'Y gibidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Kenar uzunluklari esittir.)

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3
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8.
sKitle sKitle
X Sivisi
Y Sivisi
60°
60° »Hacim »Hacim

Yukaridaki grafiklerde ayni sicaklikta saf X ve Y sivilarina ait kitle - hacim grafikleri verilmistir.

Buna gore; asagidaki deney diizeneklerin hangisinde Torigelli deneyi yapildiginda cam borudaki sivi yiiksek-

ligi en fazla olmasi beklenir?

A) Dagin tepesinde 20 °C de Y sivisi kullanilarak B) Deniz seviyesinde 0 °C de X sivisi kullanilarak

C) Deniz seviyesinde 0 °C de Y sivisi kullanilarak D) Dagin tepesinde 20 °C de X sivisi kullanilarak
’ e |

Pompa Pet sise Tugla

Ali Ogretmen, yukaridaki malzemeleri kullanarak agagidaki deney diizenegini hazirlamaktadir.

Sekil - 1 Sekil - 2

Ali Ogretmen, Sekil - 1 deki pompa ile igine biraz su doldurdugu pet siseyi ters gevirerek tugla yardimiyla sabitlemistir.
Bu durumda iken kaptan su akmamaktadir. Pompa ile pet sise igerisine hava pompalandiktan bir siire sonra pet sise
agiz kismindan su figkirarak yukariya dogru Sekil - 2 deki gibi hareket etmistir.

Sadece bu deneye bakarak;

1. Gazlarin basinglari, hacimle ters orantilidir.
2. Gazlar basincin fazla oldugu yerden, az oldudu yere dogru hareket ederler.
3. Sivilar Gizerlerine uygulanan kuvvetin olusturdugu basinci aynen iletirler.

ifadelerinden hangileri ¢ikarilir?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3
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10. Asagida X, Y ve Z elementleri ile ilgili bazi bilgiler verilmigtir.

* Xelementi, 1. satirda yer almaktadir.
* Y elementi, egilip bukilirken uzerine dusen 111 yansitir.
» Z elementi, dogada molekiler yapida ve gaz halinde bulunur.

Buna gore, bu elementlerle ilgili olarak;
1. X elementi ametaller sinifinda yer almaktadir.
2. Y elementi, periyodik tablonun sol tarafinda yer alir.
3. Z elementinin son katmaninda 7 elektron bulunur.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz 2 B)1ve3 C)2ve3 D)1,2ve 3
1.
Kalem ucunun, deftere iz birakmasi ametallerin kirilgan oldugunu ispatlar mi?
EVV WAY“’
Metallerin tamami oda sicakliginda(25°C) Uzerinden sirke yapilmasi kimyasal
kati halde bulunurlar? degisime 6rnek midir?
EVV Na‘yn EVV \HaAyw
Yukaridaki etkinligi tamamlayan 6grencinin 1. cevabi dogru, 2. cevabi ise yanhstir.
Buna gore, 6grenci hangi ¢ikisa ulasmigtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4
12.
Soru Bahadir Efe Sude Berk Eyiip
Butiin asit ve baz tepkimelerinde tuz ve su olusur mu? Evet Hayir Evet Hayir Evet
2 Ekmegin sulu ¢bzeltisinde H* iyonlari olusur mu? Hayir Evet Hayir Evet Evet
3 Asitlerin, metallerle t?pklme3| sonucu oksijen gazi Hayir Hayir Hayir Evet Hayir
aciga cikar mi?
4 Bir maddenin forr?ulune bakll'a.rak'asn ya da baz Evet Evet Hayir Hayir Hayir
oldugu anlasilabilir mi?
Tabloda bazi sorular ve sorulara verilen cevaplar verilmistir.
Buna gore;
1. Sorulara en az dogru cevap veren 6grenci Bahadir'dir.
2. 1.soru en az dogru cevaplandirilan sorudur.
3. Efe sorularin %75'ini dogru cevaplandirmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1 B)1ve2 C)2ve3 D)1,2ve 3
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13 4 Sicaklik (°C)
140
130
40
‘ » Zaman(dk)
0 2 6 8 13 16

Yukaridaki grafikte saf X maddesinin isitilmasina ait grafik verilmigtir.

Buna gore;
1. Madde 12. dakikada homojen gortinime sahiptir.
2. Maddenin erimesi icin verilen 1s1 miktari, kaynamasi icin verilen 1s1 miktarindan daha azdir.
3. Maddenin kitle miktarinin arttiriimasi erime ve kaynama noktalarini degistirmez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 3 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3

14.

Sekil - 3

Ozdes dislilerle Sekil - 1, Sekil - 2 ve Sekil - 3 teki diizenekler kuruluyor. X, Y ve Z dislileri ok yéninde déndiiriilmek
isteniyor.

Buna gore; X, Y ve Z diglilerinden hangileri dondiirilebilir?

A) Yalniz X B) XveY C)XveZ D)X, YveZ
O O O Lo

Yukarida verilen soyagaclarindaki numaralandiriimig bireylerden hangi ikisi arasinda kan bagi yoktur?

15.

A)1ve8 B) 4 ve 11 C)5ve 13 D) 8 ve 10
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16.

Yandaki kapta ayni maddeden yapilmis olan X ve Y cisimlerinin kutle-
leri sirasiyla 10 gram ve 20 gramdir.

Cisimler su kaynayincaya kadar isitilmalari sirasinda;

1. Cisimlerin sudan almis olduklari is1 miktarlari farklidir.

2. Sabit tutulan degisken madde cinsidir.

3. Cisimlerin son sicakliklari farklidir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B)1ve?2 C)2ve3 D)1,2ve3

17.

(+) yukld kure iletken telle topraga baglaniyor.

Buna gore;
1. Negatif yukler topraktan a yoniinde hareket ederek kiireye geger.
2. Son durumda kurede yik dengesizligi olmaz.

yukaridaki ifadeler igin ne sdylenebilir?

A) Her ikisi de yanlistir. B) Yalniz 1. ifade dogrudur. C) Yalniz 2. ifade dogrudur. D) Her ikisi de dogrudur.

18.
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Kimyasal denklemi ve tanecik modeli verilen kimyasal tepkime ile ilgili olarak;
1. Molekil sayisi korunmustur.
2. Uriinlerin yapisinda, girenlerin yapisinda olmayan baglar olusmustur.
3. Bilesikler, kimyasal degisim sonucu olusurlar.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz 3 B) 1 ve 2 C)2ve3 D)1,2ve3
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19. Canlilar ihtiyag duyduklar enerjiyi saglayabilmek icin siirekli olarak birbirleriyle etkilesim halindedirler. Ureticiler disin-
daki canlilar gerekli olan besini disaridan almak zorundadirlar. Canlilarin beslenme yoluyla olusturduklari yapiya besin

zinciri denir. Besin zincirlerinin biraraya gelmesiyle de besin agi olusur.

Asagida bir besin ag1 sematize olarak gosterilmistir.
/@
O

Bu canlilarin hangisi hem otgul hem de etgil olarak beslenmektedir?

I Giines 1s1g1

A) Yalniz 2. canh B) 3. ve 4. canlilar C) 1. ve 2. canlilar
Ekim Mart arasi yayinlanmis indirip Cézebileceginiz Tim
MEB 6rnek Fen Bilimleri Dersi LGS Deneme Sinavlan
Sorularimin Tamarmu... http://bit.ly/2UDWsDL
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D) 4. ve 5. canlilar

20.

Soru Berkay Firat Duygu Zihti Dilek
1 Digliler bir enetjl Eurl{nu k?§§ka b_|r enerji tirine Hayir Evet Evet Evet Evet
dondsturebilirler mi?
Bir kaldiragta kuvvet kazanci orani 2 ise, yoldan
2 1 . Evet Evet Evet Hayir Hayir
kayip orani 7 midir?
insan ayag, yikiin destek ile kuvvet arasinda oldu-

3 Ju kaldiraca 6érnek olarak verilebilir mi? Evet Hayir Hayir Evet Evet

4 Vidalarda kuvvetin yoni degistirilir mi? Hayir Evet Evet Evet Hayir

5 | Basit makineler bir isin yapilma hizini degistirebilir mi? Evet Hayir Evet Evet Evet
Ogrencilerin sorulara verdigi cevaplar degerlendirildiginde;

1. En az dog@ru cevap verilen soru, 2. sorudur.

2. Tim sorulara dogru cevap veren dgrenci vardir.

3. 3. sorunun dogru cevaplanma orani %60 tir.

4. Dilek, vidalarin kuvvetin yonunu degistirebildiklerini bilmemektedir.
ifadelerinden kag tanesi dogrudur?
A) Dérdu B) Ugl C) Ikisi D) Birisi
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